
A közösségi médiának köszönhetően a nap 24 
órájában kapcsolatban lehetünk egymással, 
azonnal megoszthatunk bármit ismerőseink-
kel, legyen az kép, videó, élő bejelentkezés. 
Ennek azonban nem csak előnyei lehetnek. 
Nem mindig számolunk azzal, hogy amit az 
internetre kiteszünk, az visszavonhatatlan, 
hiszen ha meggondolnánk magunkat, és tö-
rölni szeretnénk egy tartalmat, azt addigra 
már más letölthette. 

A közösségi média felületein a szemtől szem-
be való kommunikáció hiánya tompíthatja 
ítélőképességünket, mivel nem látjuk egymás 
reakcióit. Csetelés közben például nem mu-
száj a másik szemébe néznünk, így csökken 
a kimondott szó iránti felelősségérzetünk. 
Akár az is előfordulhat, hogy ami nekünk 

első pillanatra viccesnek tűnik, másnak akár 
egyenesen sértő lehet. 

Vannak, akiket ezek a körülmények kifejezet-
ten felbátorítanak arra, hogy másoknak ártsa-
nak. Ez a jelenség, a cyberbullying, vagyis az 
online bántalmazás.

Majdnem mindenkivel megtörtént már az óvodában vagy 
az iskolában, hogy társai valamiért szekálták, csúfolták, 
kikö zösítették; az ilyen élmények pedig nagy károkat okoz
hatnak személyiségünk fejlődésében. Szerencsére a tanítás 
végeztével, az otthon biztonságában az áldozat általában 
megszabadul a zaklatóktól, szélsőségesebb esetben óvodát 
vagy iskolát vált, és igyekszik elfelejteni a történteket.

Amióta azonban a kö zösségi felületeken éljük életünk jelen-
tős részét, már nem nagyon tudunk elmenekülni zaklatóink 
elől. Ráadásul egy kompromittáló tartalom megosztásával 
nemcsak a kisebb közösségünk – például az osztálytársak 
– körében, hanem országvilág előtt is lejárthatnak minket.

A cyberbullying büntethetősége viszont több 
szempontból is bonyolultabb az „offline” bántal-
mazásnál: az elkövető lehet névtelen, és tette sok 
esetben kevésbé látványos, egyértelmű a szülők, 
tanárok számára. Ugyanakkor tudjuk, hogy a 13
17 évesek több mint 2/3a szívesebben kommuni-
kál társaival online, mint személyesen (Rideout, V. 
& Robb, M.B., 2018as egyesült államokbeli fel-
mérése alapján). Ez az adat egy közösségimédia 
protokoll létrehozásának szükségét mutatja.

Vajon törvényileg szabályozható a cyberbullying? 
Meg lehet büntetni egy online bántalmazót?
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Lehet szabályozni 
a cyberbullyingot?

A cyberbullying olyan ismétlődő, szándékosan 
véghezvitt agresszív cselekedet, amely elekt-
ronikus eszközök közvetítésével valósul meg 
azzal a céllal, hogy kárt, sérelmet, fájdalmat 
okozzon másoknak.
(Robert S. Tokunaga, 2010)

Minden harmadik gyereket bántalmazták már az interneten. 
(UNICEF 2017)
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